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Pargas svenska pensionärer rf 
 

Verksamhetsberättelse för redovisningsåret 2025 

 

1. Föreningens organisation 
 

1.1 Styrelsen 

 

Vid höstmötet 2024 återvaldes Gunnel Jansson till ordförande för föreningen för år 2025. Efter hennes 

frånfälle tog vice ordförande Annica Forssell över ordförandeskapet som tf. ordförande och efter höstmötet 

ordförandeposten. 

Nuvarande styrelsemedlemmar, Annica Forssell, Carl-Gustav Nygårdas, Beatrix Rantanen och Kurt B 

Lundström återvaldes under höstmötet  

I januari 2025 konstituerade styrelsen sig enligt följande: 

 

Gunnel Jansson (avled 14.7.2025), ordförande 

Annica Forssell, vice ordförande och skattmästare 

Beatrix Rantanen, styrelsens sekreterare  

Annica Forssell, skattmästare 

Carl-Gustav Nygårdas, vice sekreterare 

Yvonne Vestberg Heino, styrelsemedlem 

Carita Karlsson, styrelsemedlem 

Kurt Lundström, vice skattmästare 

Per-Olof Nordin, styrelsemedlem 

Maj-Len Bergman, styrelsemedlem 

 

Styrelsen har sammanträtt tio gånger under året.  

 

1.2 Övriga funktioner inom styrelsen 

 

Beatrix Rantanen är redaktör och ansvarig utgivare för Parentesen. Korrekturläsningen sköttes av Vivan 

Norring-Nyström.  

Carl-Gustav Nygårdas var webbansvarig och teknikansvarig.  

Kurt B. Lundström har tillsammans med Carl-Gustav Nygårdas ansvarat för IT-stödet. 

Maj-Len Bergman är medlemsansvarig och fungerar som kontaktperson till program- och hobbygrupperna.  

Per-Olof Nordin ansvarade för klippboken och kontakten till Kombi gällande seniorföreläsningarna. 

Yvonne Vestberg Heino fungerade som mediekontakt. 

Carita Karlsson var föreningens motionsansvariga. 

Beatrix Rantanen är reseledare. Per-Olof Nordin och Clara Kronqvist- Sundström har bistått. 

Per-Olof Nordin, kontaktperson till Kombi (Seniorföreläsningarna). 

Fotograferingen på medlemsträffarna har skötts av fotogruppen.  

Gustav Sundström och Bror Berg har varit verksamhetsgranskare med Monica Johansson och Margareta 

Blomqvist som deras suppleanter. 

 

Under året har hobbygruppsledarna och styrelsen arbetat med föreningens jubileumskrift.  
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1.3 Sammankallare för månadsträffarnas programgrupper.  

 

1.   Bernhard von Weissenberg och ersattes under året av Sverker Engström 

2.   Mårten Malmlund 

3.   Gunnel Jansson ersattes av Maj-Len Bergman och Ingeborg Hermansson efter Gunnels frånfälle. 

4.   Ulla och Bertel Nordlund 

5.   Soili Svahnström 

6.   Stina Engblom-Colliander och Per-Olof Nordin 

7.   Christina Ahlsund och Clara Kronqvist-Sundström 

8.   Annica Forssell och Solveig Nurmela 

9.   Carita Karlsson och Margareta Westman 

10. Kaj Johansson 

 

Styrelsen har ordnat diskussionsmöten med programgruppernas ledare den 13 februari, där 25 personer 

deltog. 

 

2.  Föreningens representation i utomstående organ 
 

2.1 Svenska pensionärsförbundets organ 

 

Kristina von Weissenberg har varit suppleant i förbundets styrelse. 

Vivan Norring-Nyström har varit medlem i förbundets Valutskott. 

Beatrix Rantanen var medlem i förbundets Redaktionsråd för God Tid 

Annica Forssell var medlem i förbundets kommittee för Intressebevakning. 

Förbundets vårmöte hölls den 15 april på Teams. Gunnel Jansson, Pia Rantanen, Carl-Gustav Nygårdas och 

Annica Forssell deltog. 

Förbundets höstmöte hölls den 19-20 november 2023 i Tammerfors som ett tvådagarsmöte.  

Under möteshandlingarna representerades vår förening av Kurt Lundström och Per-Olof Nordin. Beatrix 

Rantanen och Annica Forssell deltog i seminariet under andra dagen. 

 

2.2  SPF Åboland 
 

Gunnel Jansson hade posten som vice ordförande i SPF Åbolands styrelse. Hon var även medlem i 

arbetsgruppen kring Skiftetsparlamentet. 

Annica Forssell övertog posterna efter Gunnels frånfälle. 
Beatrix Rantanen har varit medlem i SPF Åbolands resekoordinatorgrupp. 

 

SPF Åboland höll sitt vårmöte 2.4 på Iniö. Vår förening representerades av Kurt Lundström och Carl-Gustav 

Nygårdas samt Maj-Len Bergman. Gunnel Jansson deltog i egenskap av styrelsens vice ordförande. 

Höstmötet hölls 5.11 i Tjuda pedagogi i Kimito.  Delegater från vår förening Annica Forssell. 

 

2.3  Övrig representation 
 

Föreningen är välrepresenterad i det nya äldrerådet i Pargas. Av de elva medlemmarna fyra inskrivna i PSP, 

nämligen Annica Forssell, Johan Nyberg, Clara Kronqvist-Sundström och Widar Nyberg. Äldrerådets 

konstituerande möte hölls den 9.9.2025. Mötet valde Annica Forssell till ordförande, Clara Kronqvist-

Sundström är Pargas äldreråds representant i Varhas äldreråd. 
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3.  Våra medlemmar 

 
Vid årets slut var medlemsantalet 485 personer av vilka 289 var kvinnor (60%) och 196 (40%) män.  Antalet 

nya medlemmar uppgick till 36 personer. Under året har 24 medlemmar avgått varav 12 medlemmar avlidit. 

Ett nyhetsbrev från styrelsen har skickats ut till alla medlemmar via Desky förutom de 25 utskick gällande 

hobbyer, seminarier, resor och teater. 

28 nya medlemmar deltog i välkomstmötet.   

 

3.1  Hedersmedlemmar i föreningen är 

 
Stina Engblom-Colliander, Karl-Gustav Laurén, Kurt-Erik Långbacka och Mikael Reuter. 

 

4.   Föreningens årsmöten 
 

Föreningens vårmöte hölls den 19 mars. I mötet deltog 121 medlemmar. Mötet behandlade bokslut och 

verksamhetsberättelse, som båda fastställdes och styrelsen kunde beviljas ansvarsfrihet för år 2024. 

 

På höstmötet den 19 november deltog 122 medlemmar. Verksamhetsplan och budgetförslag godkändes. 

Annica Forssell valdes till ordförande för föreningen för verksamhetsåret 2026. 

 

Följande medlemmar stod i tur att avgå: Per-Olof Nordin, Maj-Len Bergman, Carita Karlsson och Yvonne 

Vestberg Heino. 

För de två följande verksamhetsåren (2026-2027) fick Per-Olof Nordin och Maj-Len Bergman förnyat 

förtroende. Som nya medlemmar i styrelsen valdes Monica Avellan och Kaj Johansson i stället för Carita 

Karlsson och Yvonne Vestberg Heino som undan bett sig omval. 

Monica Johansson valdes som ersättande styrelsemedlem för skattmästare Annica Forssells för år 2026. 

Som ordinarie verksamhetsgranskare kvarstår Gustav Sundström och Bror Berg, och som deras ersättare 

Margareta Blomqvist och som ny invald Bertel Karlsson. 

Medlemsavgiften fastslogs till 23€ för 2026. 
 

5.  Föreningens verksamhet 
 

Utrymmesproblematiken har under året satt sin prägel på föreningens verksamhet. Vi blev tvungna att avstå 

från Seniorpunktens mötesrum och blev hänvisade till Kombilas kök på Elmgrensvägen. 

Osäkerheten om framtida utrymmen höll i sig till slutet av året då det stod klart att styrelsen och 

hobbygrupperna kunde fortsätta i Kombilas utrymmen några månader in i 2026.  

 

Månadsträffarna i Brandkårshuset med program och kaffeservering har hållits i januari-maj samt 

september-december (9 ggr). Träffarna inleddes kl. 13 och deltagarantalet varierade mellan ca 110 och 180 

personer.  

Kallelse till träffarna har gått ut till PK, föreningsspalten och referaten har publicerats i Pargas Kungörelser 

och på vår webbplats. 

De tio programgrupperna har i tur och ordning skött program och traktering på träffarna.  

Partel, LokalTapiola, Reimari, BeKaConsulting och Café Hallonblad har gett bidrag till endel av träffarna.  

 

5.1 Kort beskrivning av programmen på månadsträffarna 

 

Alla träffar innehåller aktuell information, som delges av ordföranden Gunnel Jansson / Annica Forssell, 

reseledaren Beatrix Rantanen, motionsansvariga Carita Karlsson, eller någon annan gällande något för 

stunden aktuellt. Träffarna avslutas i regel med lotteri. Ofta har vi allsång. 

Till träffarna bjöd föreningen i mån av möjlighet in andra föreningar som verkar i grannskapet. År 2025 

gäster var Röda korset och Svenska hörselskadade i Åboland. 
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Januari, grupp 4, 120 deltagare, Ulla och Bertel Nordlund 

Gäster från Röda Korset. 

En tyst minut hölls för de av föreningens medlemmar som gått bort under det föregående året.  

Kari Mattila från försäkringsbolaget Lokal Tapiola berättade om vilka försäkringar som är väsentliga.  

Fia Isaksson, stadens välfärds- och fritidschef, beskrev Varhas vårdutmaning i en skärgårdskommun, 

informerade om byggandet av 60 nya seniorboenden samt en ny räddningsstation.  

Fia berättade också om Seniorstugans program samt om aktiviteter för seniorer på biblioteket och att 

Folkhälsan ordnar utbildning för den som vill bli skolmorfar/mormor. 

Röda Korsets Esko Lundén berättade om vänverksamheten. Programmet bestod även av allsång, 

dragspelsmusik av Per-Erik Holmqvist och 3 gitarrspelande pojkar från Musikinstitutet Arkipelag. 

 

Februari, grupp 5, 116 deltagare, Soili Svahnström 

Gäster från Svenska hörselskadade i Åboland 

Jannike Ingelin från Pargas stad berättade om samarbetet med Folkhälsan för att locka fler till utbildningen 

till medfostrare i skolorna. Behovet av medfostrare är stort i stadens ungdomsgårdar och konstskolor. 

Träffens gästföreläsare var Barbro Schauman som berättade om projektet ”ReStart Åboland” som handlar 

om hur 60+are ska kunna stanna längre i arbetslivet alternativ återgå till arbetslivet. 

Mikael Lagström berättade om sin bok som handlar om sjukdomsdiagnosen prostatacancer, ”Låt hoppet 

leva”. Martina Lindberg ackompanjerade Mikael Lagström på dragspel. 

Mars, grupp 6, 121 deltagare, Stina Engblom Colliander 

Mars månadsmöte i kombination med föreningens årsmöte hölls den 20 mars i Brankis.  

Årsmötet hölls med Mikael Reuter som ordförande och Carl-Gustav Nygårdas som sekreterare.  

Annica Forssell berättade om den nya intressebevakningsgruppen. 

Folke Pahlman berättade om föreningen Pro Kyrksundet i Pargas rf.  

Jörgen Hollsten, ackompanjerad av Kurre Långbacka på piano höll i allsången och Patrik Sundell 

ackompanjerade Cornelius Colliander som fick hela salen att gunga till Sveriges finlandssvenska 

mellobidrag ”Bara Bada Bastu”. 

 

April, grupp 7, 133 deltagare, Clara Kronqvist-Sundström och Christina Ahlsund  

Emilia Stark från Centralförbundet för de gamlas väl berättade om ett projekt som gäller Egenvårdsträning 

för personer som befinner sig i eller vars partner/närstående befinner sig i ett förstadium till en 

minnessjukdom.  

Anita Sjöholm från Pohjola Norden i Pargas berättade om föreningen. 

Anders Laurén från diabetesföreningen i Åboland, Diabo, berättade och beskrev hur det är att leva med 

diabetes. 

Maj, grupp 8, 145 deltagare, Annica Forssell och Solveig Nurmela.  

”Skröbbel-gåbbana” presenterade sitt engagemang i samhälle och skola. 

Timo Hirvasmaa från Kreate informerade om hur Hessunds- och Rävsundsbrobyggena framskrider samt 

visade en video som visualiserade byggprocessen steg-för-steg.  

Skärgårdens KOMBI berättade om verksamhet under hösten. Tina Laurén berättade kursen i Knyppling som 

hon håller i och hälsar alla intresserade välkomna. 

September, grupp 9, ca 150 deltagare, Carita Karlsson och Margareta Westman. 

Sanna Eriksson berättade om rederiets historia från grundandet 1959 då MS Viking avreste från Galtby 

(senare Lillmälö) till Kapellskär till dagens fartyg som avgår från Åbo. Sanna beskrev rederiets nutida miljö- 

och hållbarhetsarbete där målet är att bli den gröna vägen till Sverige.  

Björn Backman berättade om sin bok ”Stadin kundi i Magerstan”. Boken handlar om Björn sökande efter 

tillhörighet till att diskutera livets mening men även en hyllning till hustrun och barnen samt vänner. 
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Oktober, grupp 10, 118 deltagare, Kaj Johansson. 

Vår tf ordförande Annica Forssell presenterade funderingar om programmet till vårt Jubileum 2026, t.ex. 

sketcher om Pargas i dåtid o nutid. Teaterboulage´s Riddo har visat intresse för att hjälpa  

Paola Fraboni visade bilder, berättade och informerade om sitt älskade Venedig.  

Allsång och Ukulele-spel av trivsamma Ukulele-sisters. 

Svante Olofsson från PARTEL som gav oss en insikt i hur fibern nu har fått sitt grepp om Pargas med 

omnejd. 

Lena Långbacka presenterade Barockmusik i väntan på kommande konsert i Pargas kyrka. 

 

November, grupp 1, 120 deltagare, speaker Sverker Engström 

Höstmötet som behandlade sedvanliga punkter på föredragningslistan leddes av Mikael Reuter som 

mötesordförande och Beatrix Rantanen som sekreterare.  

Stadsutvecklare Pilar Meseguer redogjorde för projektet ”Från hav till hav”. Hon beskrev hur viktigt det är 

att ta tillvara Pargas själ genom att utnyttja de attraktioner staden har mellan ”havet och parken” dvs 

kalkbrottet, utsiktsplatserna, stadskärnan och genom dessa hitta en attraktiv scen för konst och kultur som 

passar både nuvarande invånare och även nyinflyttare.  

Martina Lindberg bjöd på dragspelsmusik. 

December, grupp 2, 180 deltagare, Mårten Malmlund.  

Träffen inleddes med glögg och pepparkaka.  

Ann-Maj Laurén läste ”Tomten” av Victor Rydberg. 

Charlotta Wiklén, Solveig Westerlund och Annika Willberg från KOMBI berättade att det fysiska kurshäftet 

inte längre skickas ut på hösten. Kopierade häften för vårterminen finns dock att få t.ex. på biblioteket. 

Kombi’s hemsida https://kombi.pargas har fått ett nytt utseende. 

Vi fick besök av Lucia och deltagande i insamlingen var givande! Diakonissan Jeanetthe Enqvist framförde 

julens budskap och berättade om diakonins arbete under just juletiden!  

Vi fick dessutom hela dagen njuta av skön trivselmusik av ”Five shades of grey”. 

 

5.2  Resor, aktiviteter, föreläsningar 

Till vår egen researrangörsgruppen hör Pia Rantanen, P-O Nordin och Clara Kronqvist-Sundström. Vår egen 

förening satsar på dagsutfärder. Aktiviteten har varit tacknämlig och resorna har nått ut till nya resenärer. 

Resor i norden och Baltikum ordnas av SPF Åboland medan förbundet ordnar utlandsresor. Ett antal 

Pargasiter deltog i SPF Åbolands resor till Gotland/Öland och fram för allt Höga kusten! 

 

Resor och dagsutfärder  

 

Datum   Utfärdsmål Deltagare 

Februari 26 Hemlig resa: Tuorla planetarium, Pemar sanatorium, 

Kaffemuseet. 

41 

Juni 5 Åboländsk sommarsamling, Västanfjärd 24 

November 24-25 Lillajulskryssningen 32 

 

Pargasiternas deltagande i SPF Åbolands resor 

 

Vi har haft en handfull deltagare till följande resor:  

11-17.6 Svenska slott och öar – Gotland / Öland 

19-23.9 Höga kusten 
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Kulturella aktiviteter 

Nytt för 2025 var att testa dans för seniorer för övrigt var aktiviteterna följande: 

 

Datum   Aktivitet Deltagare 

Januari 12 Poetisk eftermiddag  4 

Februari 12 Tre lag från vår förening deltog i förbundets 

frågesportuttagning i Furulund, Dragsfjärd 

9 

Februari 9 Viskväll i Åbo 3 

Februari 14 Katrina, ÅST 38 

Maj 12 Åboländsk bygdesjöfart  22 

Oktober 17 Amos A och Arabiamuseet, Svenska teatern 35 

Jan-okt  6 Seniorbion i St Karins Ca 100 

    

 

Åbo Svenska Teater hade under våren och senhösten möjlighet, tack vare fondunderstöd, att ge ute ett 

begränsat antal gratis teaterbiljetter till seniorer och pensionärer.  Dessa utnyttjades aktivt av föreningens 

medlemmar. 

 

Föreläsningar i samarbete med Skärgårdens kombi 

I samarbete med Skärgårdens Kombi förverkligades två seniorföreläsningar på våren och två på hösten.  

 

 

6. Hobbygrupperna 
 

Föreningens hobbyverksamhet är omfattande. Med sina aderton hobbygrupper täcks allt från kortspel till 

motion. 

Styrelsen har ordnat ett diskussionsmöte med hobbygruppernas ledare (23.1) där 19 personer deltog. 

Nedan presenteras verksamheten i våra motionsgrupper och övriga hobbygrupper. 

 
 
 

 

 

  Föredragshållare och ämne Antal deltagare 

Februari 25 Susanna Landor 

Yttrandefriheten - världens mest missförstådda frihet 

38 

Mars 26 Mette Nordström 

Korrespondent i Europas huvudstad – så förändrade kriget också EU 

59 

Oktober 10 Magnus Sundman 

Vem, vad och var i Pargas 

80 

November 12 Thomas Lundin 

Tjo, hopp och kärlek 

42 

 2025 Hobbygrupper 

Motion

Ledare Antal 

medlemmar

Antal

träffar

Medeltal 

per träff

Totalt antal 

deltagare

Resor, exkursioner gruppen gjort. Kostnaden för 

resan/resorna

Boule_PSP Annica Forsell
31 49 13 648

Distriktstävling i Pargas, Deltagande i Förbundstävling i 

Nagu; Anskaffning av innebollar

Boule _ Folkhälsan Annica Forsell 10 48 7 316

Bowling Seppo Rajamäki 40 105 21 1500

Golf Johan Nyberg 35 24 25 600 Golfresa till Eke Golf i Ekenäs. Deltagande i SPFs 

golftävling i Esbo. Deltagande i SPF Åbolands 

Stavgång Rainer Wahtera 48 9 33 297

Vattengymnastik torsdag Solveig Nurmela 25 30 17 522

Vattengymnastik fredag Annica Forsell 24 29 16 455
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Notera! 

- Boule spelas ute mellan 1.5 och 30.9, inne mellan 1.10 och 30.4. 

- Perennernas flit att besöka olika trädgårdar! 

- Vattengymnastiken är så populär att föreningen har två grupper! 

- Under Pargasdagarna 6-7.6 fanns många aktiva medlemmar från hobbygrupperna på plats. Perennernas 

lotteri var en succé precis som året innan. 

- Karl-Gustav Lauren har överlåtit ljud och bildfiler från diskussionerna under hembygdsträffarna. 

- Den 2.7 ordnade föreningen det åboländska boulemästerskapet på Björkhagens plan. På plan fanns 99 

tävlande, 32 lag. 3 av Pargas 4 lag gick vidare till förbundsmästerskapen i Nagu 27.8. 

7.  Intressebevakning  

 
Intressebevakning och påverkansarbete har en allt större betydelse för pensionärsföreningarna.  

Föreningen har under 2025 initierat diskussioner om seniorvänligt boende i Pargas. 

 

Annica Forssell är vår representant i förbundets intressebevakningskommitté. 

Den lokala intressebevakningen sköts av Äldrerådet där Annica Forssell är ordförande och Johan Nyberg är 

invalda via PSP. Övriga Pargasiter i Äldre rådet är Widar Nyberg som även är medlem av stadsstyrelsen och 

Clara Kronqvist-Sundström som fungerar som Pargas Äldreråds representant i Varhas Äldreråd.  

8.  Samarbete, kontakter och kurser  
 

Vår förening har under året haft gott samarbete med bl.a. Pargas stad, stadens äldreråd, Pargas Frivilliga 

Brandkår, Pargas Hembygdsförening och övriga pensionärsföreningar i Åboland för att nämna några. 

Speciellt bör nämnas kontakten varit med Ålands två pensionärsföreningar samt med den nya 

vänföreningen, Närpes pensionärsförening.  

 

  

 2025 Hobbygrupper 

Övrigt

Ledare Antal 

medlemmar

Antal

träffar

Medeltal 

per träff

Totalt antal 

deltagare

Resor, exkursioner gruppen gjort. Kostnaden för 

resan/resorna

Bridge Per Österman 15 49 10 490

Språksamt Marianne Saanila 15 11 7 77

Fotografering Carl-Gustav Nygårdas 14 15 9 135 Fotogruppen förser Parentesen med bilder samt 

fotograferar under alla månadsträffar!

Fågelskådning Marcus Dunker 9 1 9 9

Hembygdskunskap Gunnel Jansson / Rainer Wahtera 25 11 13 99

Litteratur Stina Engblom Colliander 8 7 8 56 Kaj Korkea-aho, Hang Kang, Lars Sund.Moa Martinsson, 

Mia Franck, Karl-Ove Knausgård, + Dikter

Släktforskning Gustav Sundström 16 16 8 128

DaCapo Encore Risto Nurmela 20 8 7,5 60

Seniorföreläsningar P-O Nordin 4 67 267

Resor Pia Rantanen 4 109 Tuorla,Pemar, kaffemuseet + Skiftetsparlamente +  

Åboländs samling +Lillajulskryssning

Kultur Pia Rantanen 4 80 Katrina, AmosA/Arabia, Visor, Seniordans (ny)

Trädgård Perennerna Asta Lindholm 14 8 7 56 Tuorla, Livia, Pargas dagarna, Ruissalon taimipäivät, 

Utfärd till Salo, Ilola och Ari Laakso, Wiurila, Esa 

Heinonen på Kustö, Hortensiaparken.

It stöd Kurt B Lundström 27 12 324

på månadsträffar

Individuell handledning 22 1 22
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Skiftets pensionärsparlament 

Ett första seminarium till närmare samarbete mellan pensionärerna på Åland och i Åboland gick av stapeln 

8-9.4.2025 i Kasnäs. 

”Kvarkens pensionärsparlament” har fungerat som modell för samarbete mellan Åbolands och Ålands 

pensionärsföreningar. De åländska föreningarna med ca 1600 medlemmar och den åboländska med ca 2000 

förverkligade ett seminarium bestående av fyra relevanta delområden: boende, hälsa, ekonomi och 

digitalisering. Deltagarantalet på seminariet var inalles ca 60 pers. Från Pargas hade tio deltagare hörsammat 

kallelsen. Föredragshållare från Pargas var Annica Forssell som berättade om Seniorboendet på 

Vapparvägen som boendeform.  

Projektet är treårigt och ett andra parlament är inplanerat till maj 2026 på Åland. 

 

Samarbetet med vänföreningen i Närpes 

Närpes bjöd in vår förening med gediget program, bl.a. teater, för att intensifiera samarbetet föreningarna 

emellan. Vår förening besökte Närpes 10-11.7 med 17 deltagare. tid. Fortsättning planeras.  

 

Läkarstuderanden villiga att öva svenska  

Föreningen har även i år ordnat två tillfällen (22.9, 29.9) där tjugo läkarstuderande vid Åbo Universitet fått 

träna sina praktiska svenska kunskaper genom att i Pargas diskutera med pensionärer. Tillfällena blev 

mycket uppskattade av deltagarna på båda sidorna. 

 

Gäster på månadsträffarna: Styrelsen har under året till månadsträffarna inbjudit representanter för 

föreningarna i grannskapet. De inbjudna under 2025 var: Röda korset och Svenska hörselskadade i Åboland. 

 

Uppvaktningar på 50-årsjubileum 

Den 21.1 representerade Gunnel Jansson och P-O Nordin på Västanfjärds 50-årsjubileum 

Den 16.5 representerade Annica Forssell och P-O Nordin föreningen på Dragsfjärds 50-årsjubileum.  

Den 22.5 representerade Gunnel Jansson och Yvonne Vestberg-Heino föreningen på Kimito 50-årsjubileum. 

 

 

8.2  Motion 

 
Föreningen har aktivt deltagit in ”Deltagande budgetering” i staden genom att föreslå anläggandet av 

boulebanor. 

”Kraft i åren” programmet fortsatte under året med ledd motionsgymnastik en gång i veckan för seniorer 

på PIUG’en. Föreningens medlemmar har deltagit i motionsverksamheten.  
Golf: Golfmästerskapet hölls i Esbo den 28.8 med 15 Pargasdeltagare. I år igen gick vandringspriset bästa 

förening till Pargas. Golfdistriktsmästerskap 4.9 i Nådendal där 15 Pargasgolfare deltog. 

Boule: SPF Åbolands distriktsmästerskap i boule ordnades i Pargas den 2.7 på Björkhagens plan. Pargas 

föreningen var arrangör. 99 boulefantaster tävla i 32 lag. 3 av Pargas 4 lag gick vidare till 

förbundsmästerskapen i Nagu 27.8.  

Motionsdag: Den 12 augusti genomfördes den redan traditionella gemensamma vandringen på 

Pajbackaplanen på inbjudan av Eläkeliitto Paraisten yhdistys.  
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9.  Föreningens synlighet och information 
 

Kallelse till månadsträffarna har främst publicerats i ÅU och Pargas Kungörelser. PK har också gett 

utrymme för referat och bilder från föreningens aktiviteter. Yvonne Vestberg-Heino har refererat träffarna 

och medlemmar av fotoklubben har skött fotograferingen. 

De stadgeenliga mötena har annonserats i Pargas Kungörelser och Åbo Underrättelser samt på vår 

webbplats. 

Dagspressen: Föreningen har under 2025 uppmärksammats i Pargas Kungörelser (PK) ca 20 gånger. 

Artiklar om Hembygdskunskap har publicerats fyra gånger.  

I samband med Distriktsmästerskapet i Pargas och fram för allt under Förbundets boulemästerskap i Nagu 

fick synlighet både i press och radio. I samma veva ingick en stor artikel om vår förening i God Tid. 

God Tid: Pargas motionstrappa och adventskalenderpromenaden på gamla Malmen lyfte synligheten under 

sommaren och till jul!  

Parentesen: Föreningens medlemstidning Parentesen har utkommit med nio nummer under året och med en 

upplaga omkring 200 st per gång. Tidningens syfte är att informera om aktuella händelser, resor och 

intressen. Tidningen har publicerat Pargasiternas egna berättelser och hågkomster samt presenterat 

intressanta personer. Beatrix Rantanen är redaktör och ansvarig utgivare. Korrekturläsningen sköts av Vivan 

Norring-Nyström. 

Pargas dagarna: Föreningen deltog i Pargasdagarna i 6-7 juni med ett stånd på Köpmansgatan. 

Sociala medier och webben: Föreningens webbplats www.pargas.spfpension.fi har kontinuerligt 

uppdaterats av Carl-Gustav Nygårdas som också handhaft föreningens Facebook-sida.  

 

10.  Ekonomin  
 

Ekonomin har varit stabil under 2025. Deltagaravgifterna har ökat tack vare ökat deltagande i 

månadsträffar och populära seniorföreläsningar. Verksamhetsbidraget från Pargas stad var 1000 € 

Möteskostnaderna har varit lägre än 2024 tack vare sparsamhet och sponsorering. 

Understödet från centralförbundet 2025 utbetalt totalt 600 €, dessutom 500 € som överförts till 2025 för 

beviljat samarbete med Närpes pensionärsförening som förverkligades 2025. Stiftelsen 

Eschnerska frilasarettets understöd 3000 €. 

Resultatet för 2025 visar ett överskott på 1843,56 € vilket är bra också med tanke på 

kommande satsningar inför 50-årsjubileet 2026. 

 

  

http://www.pargas.spfpension.fi/
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Föreningen tackar alla bidragsgivare, medverkande i programmen på träffarna och alla medlemmar 

för deras intresse i föreningens verksamhet under det gångna året 2025. 

 

 

 

 

Pargas den 3 februari 2026 

 

Styrelsen för Pargas svenska pensionärer rf 

 

 

 

_____________________   _____________________ 

Annica Forssell   Monica Johansson 

ordförande    skattmästare 

 

 

_____________________   _____________________ 

Beatrix Rantanen   Maj-Len Bergman 

sekreterare 

 

 

_____________________   _____________________ 

Monica Avellan   Kurt B. Lundström 

 

 

 

_____________________   _____________________ 

Per-Olof Nordin   Carl-Gustav Nygårdas 

 

 

 

_____________________ 

Kaj Johansson 

 

  

 

 


